
 

 

 

 

Carpi, 29 settembre 2020 

AL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE DI CARPI 

AL SINDACO DEL COMUNE DI CARPI 

AL VICESINDACO CON DELEGA AD ECONOMIA E PROGETTO PATTO PER IL LAVORO 

 
INTERROGAZIONE URGENTE A RISPOSTA ORALE E SCRITTA SUL “PATTO PER IL LAVORO”  
PROMESSO  NELLA CAMPAGNA ELETTORALE DEL SINDACO 

 

Premesso che: 

- la situazione del nostro distretto produttivo già critica negli ultimi anni, in termini sia 
occupazionali sia come crescita delle imprese, ora si è ulteriormente aggravata in 
conseguenza del blocco delle attività economiche dovuto alla pandemia da Covid-19; 

- le ore di cassa integrazione (ordinaria, straordinaria e deroga) hanno raggiunto nei primi 

mesi dell’anno numeri impressionanti: DA APRILE AD OGGI 210 MILIONI DI ORE IN TUTTA 

LA REGIONE, PEGGIO DI TUTTO IL 2010 E DELLA SOMMA DEGLI ULTIMI QUATTRO ANNI 

(estrazione dalla banca dati INPS consultabile su 

https://www.inps.it/webidentity/banchedatistatistiche/cig2/index01.jsp); 

- la provincia di Modena è la provincia con il dato più alto di richieste di ore cassa 
integrazione per popolazione attiva: DA APRILE AD OGGI 44 MILIONI DI ORE (estrazione 
dalla banca dati INPS consultabile su 
https://www.inps.it/webidentity/banchedatistatistiche/cig2/index01.jsp); 

- questa situazione di richieste di cassa integrazione si è ridotta alla ripresa delle attività, ma 
continua a perdurare in diversi settori della nostra economia locale (in primis industria 
meccanica ma anche tessile e abbigliamento);  

- molti contratti a termine, nonostante il decreto Rilancio permetta la proroga con una 
disciplina di favore, non vengono rinnovati con conseguente rischio diminuzione degli 
occupati; 

- anche se pensato in un contesto no Covid il “patto per il lavoro”, punto cardine della 
campagna elettorale del sindaco, assume a maggior ragione in questo momento una 
rinnovata importanza; 

SI INTERROGA  il sindaco e l’assessore sui seguenti punti: 

- chiediamo di illustrare nel dettaglio il progetto “patto per il lavoro”; 
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- se e come questo progetto sia stato ripreso e rivisto in ottica post Covid19; 

- quali siano  le iniziative che codesta amministrazione, oltre ai provvedimenti di sgravio già 
approvati nell’assestamento di bilancio, intende ulteriormente mettere in campo a 
sostegno del lavoro nel nostro territorio; 

- se non ritengano di informare il Consiglio comunale, magari in sede di prima commissione, 
sui risultati del lavoro di “Progetto Carpi” che il comune ha commissionato ai 5 tecnici che 
dovrebbero dare le linee guida a sostegno dell’economia di Carpi, su quali categorie siano 
già state interpellate dal gruppo e quando saranno presentati i primi documenti.  

Sottolineiamo con forza che, pur comprendendo con rammarico che la politica e 
l’amministrazione hanno tempi che spesso non si sposano con le esigenze del territorio, 
vista la gravità della situazione è necessario “fare presto”. 

 

Michele Pescetelli e Anna Colli 
Consiglieri comunali del gruppo Carpi Futura 
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